

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
150 PESETAS AL MES
En Prov. 8 trimestres. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV.—NUM. 9423

MADRID.—MIÉRCOLES 9 DE ENERO DE 1884

OFICINAS: MAYOR 120

EL PARAISO

Carretas, 27 y 29, entresuelos.
VENTAJAS POSITIVAS
CAMISAS con bordados finos a 16 rs.
CAMISAS y pantalones percal a 8 rs.
SABANAS de hilo a 17 rs. y a 5 almohadas
PAÑUELOS con letras y encaje a 3 y 6 rs.
de hilo y jaretón a 16 rs. 1/2 d.
CAMISAS Y VESTIDOS para niños a 60 rs.
CALSAS de cachemira con guate a 35 rs.
PANTALONES con valencia y bordados a 60 rs.
MANTERÍA fina, 12 cubiertos, 40 rs.
NOVIAS equipos completos de 1000 rs.
Esmero y buen corte en la confección.

VIVEROS DE FRUTALES, ROSALES Y VESTIDOS

DE FRUTALES, ROSALES Y VESTIDOS para niños a 60 rs.
Dirigir a sus propietarios, Toledo, 45, a izquierda.

CAMIONES Y CARROS

14-TETUAN-14

ESTUFAS MÓVILES (POÉLES ROULANTES)

para la señora D. V. estará espuesto todo el día de mañana en los grandes salones del

OTRO EQUIPO

para la señora D. V. estará espuesto todo el día de mañana en los grandes salones del

LOUVRE

2. FUENCARRAL, 2.

EDICION DE LA MANANA DE HOY DE ENERO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto concediendo a los relatores y secretarios de sala la categoría de magistrados de la audiencia inmediatamente inferior a la en que ejercen sus funciones.
—Otros admitiendo a D. Trinitario Ruiz Capdepon la dimision del cargo de fiscal del tribunal Supremo; jubilando a D. Andrés Benítez, presidente electo de la audiencia de lo criminal de San Mateo; nombrando para dicho cargo a D. Benito Senao; promoviendo a la plaza de fiscal de la audiencia de Badajoz a D. Jesus Carlos Almohina; a la de teniente fiscal de la audiencia de Valladolid a D. Gerardo Parraga; trasladando a la de magistrado de la audiencia de San Mateo a D. José Gomis y a igual plaza en la de Altea a D. Benigno Fraga.
GUERRA.—Los reales decretos que publicamos anoche.
GOBERNACION.—Real orden resolviendo un expediente instruido a nombre del ayuntamiento de Barcelona, contra la real orden que estableció las reglas de seguridad y policía a que habia de sujetarse la compañía general de tranvías para la explotación por fuerza mecánica de dicha capital a Sarriá.
—Otra resolviendo el expediente de suspension del ayuntamiento de Aguilar.

La AGENCIA FABRA nos comunica que esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 8.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 76-60 0/10; 4 1/2 por 100, 107 00.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 85-80; id. interior, 00.—Obligaciones de Cuba, 000-00.—Consolidados ingleses, 101 7/8.
Ultima hora.—4 por 100 exterior, 86 0/10; id. amortizable, 00 00.—Obligaciones de Cuba, 000-00.
Londres, 8.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 esterio español, 86 1/8.
Manila, 8.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo, España, sin novedad.
Port-Saïd, 7.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo, Barcelona, y continúa su viaje sin novedad para Manila.
Cádiz, 8.
A las cuatro de esta tarde se ha fundado en este puerto el vapor-correo Ciudad de Cádiz, procedente de la Habana, sin novedad.
Londres, 8.
El Daily Telegraph publica un despacho del Cairo diciendo que Tigrane-Bajá está dispuesto a aceptar el cargo de formar el nuevo gabinete egipcio y que consentirá en el abandono del Sudan.
El Times, por su parte, dice que el gabinete egipcio será tal vez reemplazado internamente por uno inglés puro.
El Cairo, 8.
Los ministros dimisionarios, al hacer la renuncia de sus cargos, han hecho una importante declaración que envuelve gravísimas acusaciones a Inglaterra, que con su proceder se está enajenando por completo las simpatías en Oriente.
Dicen los ministros que no pueden seguir gobernando el país, porque Inglaterra les exige el abandono del Sudan, cuyo territorio pertenece a la Sublime Puerta, hallándose confiada al Egipto la custodia de aquel.
Añaden que Inglaterra les exige que sigan sus consejos sin aceptar ni discusión siquiera, lo cual constituye una flagrante violación del rescripto de 1878.
Y terminan con estas palabras: «Nos vemos obligados a dimitir porque se nos impide gobernar según la Constitución.»
Todavía no se ha podido formar el nuevo gabinete.
Paris, 8.
Cámara de los diputados. Es elegido presidente el señor Brisson.
La eleccion de vicepresidentes se aplaza para el jueves.
Munich, 8.
Hoy han abandonado esta capital el príncipe Fernando de Baviera y su esposa la princesa doña Paz, dirigiéndose a Madrid por la vía de Lyon, Montpellier y Barcelona.
Viajan de incognito bajo el nombre de condes de Bademburgo.
Londres, 8.
El despacho del Cairo, diciendo que Nubar-Bajá ha aceptado la presidencia del nuevo ministerio y nombrado ministro de Hacienda al consejero inglés Edgard Vincent.
Hong-Kong, 8.
Se cree que el viernes será atacado Bagnin. China no considerará este acto como *casus belli* por no estar preparada para la guerra.
Suez, 8.
Las procedencias de Bombay han

sido sometidas a veinticuatro horas de cuarentena.
Dice anoche un colega fusionista: «Hoy han corrido rumores de reconciliación de la mayoría y la izquierda, cuyo fundamento ignoramos, si bien parece que algunos elementos de la situación trabajan en este sentido.»
Dice anoche el Correo sobre lo ocurrido en la sesion del Congreso: «Los republicanos no o ultraban su iracundo de reaccionario a gobierno, y diciendo que se abstendrían ya en el voto particular. Y a su vez el Sr. Martos, empujando de un grupo numeroso, no muestra su enojo hacia el Sr. Posada, de quien decía que hor había restaurado la noficia de los partidos legales e ilegales; lo cual, en modo alguno podi tolerar.
Y con esto hemos dicho lo más importante del día; teniendo que mañana se reproduce el incidente de hoy, porque habrá para rectificar el Sr. Fortouondo, y para consumir el cuarto turno el Sr. González Serrano.»
En distintos lados del Senado va tomando cuerpo la idea de nombrar la comision de contestacion al Mensaje en la inmediata reunion de secciones, que se celebrará el jueves.
D. Idefonso Antonio Bermejo, que habia sido nombrado delegado del gobierno en Tortosa, ha hecho renuncia de este cargo, y ha sido nombrado en su reemplazo el Sr. Fernandez Cuevas.
Muy mal parada debe ver el señor Martos a la izquierda, aunque para ello no se necesita ser un lince, cuando esta tarde aseguraba a varios amigos que es inevitable la vuelta de los conservadores a la direccion de los destinos del país.
Así lo dice anoche la Gaceta Universal.
Dice anoche el Eco de Madrid: «Segun hemos oido asegurar existen próximamente 1200 instancias presentadas en el ministerio de la Guerra por jefes y oficiales en activo, solicitando el pase a la situación de reserva, lo que dará ocasion para colocar un número igual de jefes y oficiales de reemplazo.»
Las Novedades organo del ministro de Gracia y Justicia dice anoche acerca del incidente ocurrido en el Congreso: «El Sr. Romero Robledo, como es natural, aplaudia mucho la conducta del Sr. Posada; los Sres. Martos y Castelar la censuraban, hasta cierto punto, y sobre todo por la parte de censura que conlleva a la presidencia de la Cámara.
Nosotros creemos que ha hecho muy bien y esa era la opinion que imperaba en la mayoría de los diputados que no están muy ligados a los intereses.
En resumen: una tarde que habiamos confiado en un principio de sorpresita, ha resultado al final la más estorosa de la legislatura, hasta la fecha.»
El Vaterland de Viena publica un telegrama de Venecia en que se dice que el 30 de diciembre, aniversario de la ejecución de Oberdan, los irredentistas habian resuelto lanzar una bomba en el consulado de Austria-Hungria.
La policia evitó el atentado rodeando al consulado. Para vengarse, los irredentistas lanzaron en la habitacion del comandante de la gendarmería una bomba, que estalló sin causar desgracias ni daños materiales.
Un parisien muy curioso ha formado la estadística de los crimenes e infortunios melodramáticos que se han cometido en los teatros de los boulevares de Paris.

A la actriz Mad. Marie Laurent se le han muerto 14000 hijos.
La señorita Patry ha sido violada 17000 veces.
Lia Felix solamente 16000.
Taillade ha cometido 29000 asesinatos y envenenamientos.
Dumaine ha recibido 30000 puñaladas.
Angela Moreau ha sido 75000 veces inocente, seducida, robada ó perseguida.
Con motivo de las fiestas de Navidad, durante las cuales los reyes de Italia tienen la antigua costumbre de hacer a los personajes del Estado y de Palacio regalos cuyo importe se acerca a un millón de reales, Minghetti, el jefe del partido conservador, recibió dos lindas estatuas artísticas.
Obsequio igual tuvo Farini, presidente de la Cámara, quien en su discurso de felicitacion recordó que el año 1854 señalaba el cuarto de siglo del día en que comienza la patriótica leyenda de la unidad e independencia de Italia que, como es sabido, y a partir del 9 de enero, van a conmemorar las peregrinaciones itálicas a la tumba de Víctor Manuel.
Con el fallecimiento del cardenal Luca ascenden ya a doce las vacantes en el Sacro Colegio.
El nuevo proyecto de Código penal de Italia establece en absoluto la abolición de la pena de muerte.
Ayer apareció el número del Cabecero, que debió haberse publicado el sábado.
La sociedad española de Higiene celebrará sesion extraordinaria mañana por la noche, para tratar de la forma con que ha de honrarse la memoria de su ilustre presidente señor Mendez Alvaro.
Para celebrar el cumpleaños de su majestad el rey, la sociedad española de Beneficencia de Lima organizó una magnífica corrida de toros, que se verificó el 25 de noviembre último.
Dirigió las cuadrillas el antiguo torero español Antonio Luque (a) Cacheco, lidiándose ocho toros de la ganadería de Villalbar, regalados por el ministro de España y otros subditos españoles.
Presenció la fiesta el presidente de la república, general Iglesias, con su familia y cuerpo diplomático, y la plaza, adornada con banderas peruanas y españolas, se encontraba totalmente ocupada.
El día 28 hubo recepción en casa del digno ministro de España, Sr. Vallés, y por la noche concierto en el casino Español; en las legaciones y consulados extranjeros se izaron los pabellones de sus respectivos países.
Estos sucesos han demostrado una vez más las cariñosas relaciones del pueblo peruano con su antigua metrópoli.
Anoche, según práctica, se reunió en junta la real academia de Ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del Sr. Rodríguez Vaamonde, y con asistencia de 22 señores académicos.
Después del despacho ordinario se examinó la lista de asistencias y se acordó imprimirse en el catálogo.
Cerrado el plazo para presentar candidato en la vacante que dejó don Fernando Alvarez, resultó propuesto únicamente el Sr. D. Alejandro Pidal y Mon, y se acordó que se proceda a su votacion en la próxima sesion, que indudablemente lo será con beneplácito.

esto, no solo de los señores académicos sino de todos cuantos conocen sus relevantes prendas.
Se procedió despues a la eleccion de cargos y resultaron reelegidos unos y elegidos otros para el trienio que ahora comienza, los señores siguientes:
Presidente: Excmo. Sr. D. Florencio Rodríguez Vaamonde.
Tesorero: Excmo. Sr. D. Laureano Figueroa.
Secretario: Excmo. Sr. D. José García Barzanallana.
Censor: Sr. D. Vicente de la Fuente.
Y para individuo de la comision de Hacienda, el Excmo. Sr. D. Claudio Moyano.
A las diez en punto se levantó la sesion.
El señor conde de Paris llegó el sábado a la capital de Francia, donde permanecerá hasta el 10 de enero, en que vendrá a España.
Todos los periódicos de Paris, al publicar esta noticia, añaden que el conde ha recibido de su padre político, el duque de Montpensier, noticias tranquilizadoras respecto a la situación de nuestro país, y solo el Gaulois insiste en su injustificada conducta de pintar de un modo alarmante el estado de España.
Afortunadamente no tenemos que temer lo que el periódico parisien anuncia con desesperante pesimismo.
D. Juan Antonio Balbas, jefe de la biblioteca provincial de Castellón, acaba de publicar su última producción titulada *Cavos y cosas de Castellón*, cuya obra fué premiada en los juegos florales de la Rat-Penat, celebrados en Valencia en julio del año próximo pasado.
El Sr. Balbas ha hecho un concienzudo trabajo de verdadera importancia para los que se dedican a los estudios históricos de nuestra patria.
Anoche celebró sesion la academia de Jurisprudencia.
El señor Hinojosa (D. J.) pronunció un notable discurso en contra de las doctrinas democráticas para la organización del Estado, en oposicion al concepto de los poderes que las mismas tienen; y en defensa de cuanto afirman las escuelas conservadoras distinguiendo las designadas a sujeción y limitando el sufragio. El señor Hinojosa, orador de frase precisa, de elocuencia espontánea, de mucha convicción y mucho saber, fué extraordinariamente aplaudido.
Comenzó a contestarle el señor Ojeda, con habilidad y con talento, terminando antes que su discurso las horas reglamentarias. Seguira en la próxima sesion.
Presidió el señor Romero Robledo.
Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:
En la calle de San Ildefonso, 7, se cometió un robo consistente en varias prendas de ropas, alhajas y una pequeña cantidad en metálico.
Los autores no fueron habidos.
En la calle de Santa Ana, por causas que ignoramos, rieron tres individuos, de cuyas resultas quedó uno levemente herido y el otro grave. El tercero apeló a la fuga.
—También anoche se dió el grito subversivo de «viva la república» en la calle de los Irlandeses. En su consecuencia fueron detenidos dos individuos.
—En la delegacion del distrito de la Universidad existian a disposicion de sus dueños tres papeletas del monte

de Piedad y caja de Ahorros de Madrid, que encontraron unos guardias en la calle de San Bernardo.
—En las últimas veinticuatro horas trascurridas han sido detenidas por diferentes conceptos 25 personas, y se han prestado siete auxilios.
—Ayer tarde, a las cuatro y media, falleció el infeliz guardia de orden público que atentó anteayer contra su vida.
El señor gobernador costea los gastos del entierro, que se verificó hoy.
Este día fué nefasto para el personal de guardias públicos: uno falleció repentinamente, otro se volvió loco y un tercero se mató de un tiro.
La segunda representación de *Lucrecia* anoche en el Real, obtuvo un éxito como en la primera audicion. Se repitió el tercio y la romanza del final, siendo los artistas llamados al tenor de todos los actos.
La entrada un lleno.
Ayer llovió en Pamplona y San Sebastián.
Anoche se recibieron los siguientes TELEGRAMAS oficiales:
Ciudad-Real, 8 (5 1/2 t.).
En la aldea de Bilbis ha sido asesinado de dos tiros de pistola José Félix Parra.
Los presuntos autores del crimen han sido detenidos y están convictos y confesos.
Palma, 8 (5 2/3 t.).
A consecuencia del temporal de lluvias que reina en estas costas, no ha podido salir hoy el vapor-correo para Barcelona.
Cádiz, 8 (6 3/4 t.).
A las cuatro de esta tarde se ha fundado en este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo Ciudad de Cádiz, conduciendo la correspondencia oficial y pública y 231 pasajeros.
El librero de Paris, Mr. Morgand ha publicado en un album al grabar las acuarelas de Eugenio Lami, radadas en las obras de Alfredo El album lleva en su primera una carta de Mr. Alejandro hijo, que dice así:
«Me da Vd. las gracias por que recibí la idea de la publicación que ha Vd. de llevar a feliz término, pues de tantos gastos y cuidados, es, sin embargo, a mí a quien hay que hacer este favor. Es muy sencillo concebir una buena idea cuando no puede arruinar nada más que a los otros. Dé Vd. las gracias a Mad. Denain, que tan generosamente ha puesto a disposicion de Vd., a mi primer ruego, las preciosas acuarelas de Eugenio Lami, Desclaux Vd. también a Mr. Lalanne, que ha grabado la obra del pintor, tan admirablemente como de este interpreté la obra del poeta, y deséale, finalmente, al público, que se va a disputar esta bella obra, cuyo éxito no es dudoso.
Todo lo que se refiere a Musset nos ha llegado a ser dulce y querido. El ha tomado en veinticuatro años lo que debía la posteridad entre Horacio y Petrarca, entre Calderon y Beaumarchais. El autor de *Quinto* lo llamaba mi hermano, el autor de *Hamlet* mi hijo, y todas las mujeres de Francia que se llaman el nombre de mujer, tienen un volumen de el dibujo de la almohada en que reclinan la cabeza para entregarse al sueño.
En este país, donde tantas cosas nos dividen, estamos de acuerdo para amar una alma tan tierna y para glorificar un genio tan puro. En medio de las oscuridades del presente, es una

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 10.—San Nicopor, mártir, y San Gonzalo de Auarante, confesor.
Horas en la iglesia de la Buena Esperanza, y a espensas de la Escuela de Maria, se cantará misa mayor a las diez, y por la tarde se practicarán ejercicios, predicando D. Eduardo Sanchez.
En la Escuela Pia de San Antonio continúa por la tarde la novena del santo abad, y predicará el P. Pompilio Diaz.
En San Ignacio continúa al anochecer el mes del Niño Jesus, y predicará el señor rector.
En San Pascual prosigue la adoracion perpetua del Sacramento.
En las Reparadoras estará el Señor de manifiesto todo el día.
En San Isidro, San Justo y Santa Catalina de los Donados se hará la renovacion de sagradas Formas.
En Nuestra Señora de Gracia sigue la novena rezada a San Rafael al anochecer.
La misa y oficio son de la Intraoctava de Epifania.
Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Vida en Santiago, del Sagrado en San Elnés.

CAJA DE DEPÓSITOS

Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuación, para los días 7 al 12 del mes corriente.
De diez a dos de la tarde, excepto el día 8, que será hasta la una.
Intereses de efectos depositados:
Día 10.
Deuda amortizable al 4 por 100, cuarto trimestre de 1883, tarjetas números 201 al 350 de dicho trimestre.
Día 11.
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, cuarto trimestre del 83, tarjetas números 351 al 500 de este trimestre.
Día 12.
Deuda amortizable al 4 por 100, cuarto semestre de 1883, tarjetas números 501 al 472 de este semestre.
Madrid a 6 de enero de 1884.—El director general, Ramon Oliveros.

LA DAMA DEL VELO NEGRO.

Una hora despues, en el café donde celebraban sus citas, Rombolle participaba a Pedro el resultado de su expedicion.
—Faltanos saber si realmente has encontrado el nido de la paloma,—dijo Pedro.
—Estoy seguro de ello,—respondió el Bizco,—pero completaré mis informes y mañana a medio día estaré enterado de todo por las partes de la calle.
—Pues bien, mañana a la una aquí.
—¿Y los camaradas?
—A menos de orden en contrario, descansaré mañana. Si realmente has encontrado a la dama de Villanueva, haremos muy bien en desaparecer por dos o tres días.
Al día siguiente M. de Borsenne sabia que en la calle de Lacedpede, número 22, vivia una tal Mad. Borsenne.
La habitacion estaba alquilada por un joven a quien no se habia vuelto a ver en la casa. La habia hecho amueblar en veinticuatro horas. La inquilina no se dejaba ver de nadie.
No se sabia su edad; la croian rica y recibia muchas cartas.
—Ella es,—dijo Borsenne.
—Esta vez creo que la tenemos cogida,—replicó el criado,—y estamos decididos a no dejarla escapar. Rombolle espera órdenes para esta noche. ¡Qué debemos hacer!
Borsenne se aseguró que nadie escuchaba a las puertas del gabinete, y habló con su confidente durante una hora ó más.
Al separarse de su amo, Pedro parecia agitado; estaba sumamente pálido, y su mirada, siempre tan llena de seguridad, parecia temer fijarse en alguno.
Evidentemente las palabras de Borsenne habian producido sobre él una terrible impresion.
Casi a la misma hora Jorge decía a Fougere:
—Creo que M. Borsenne se ha decidido a dejarme tranquilo; ni ayer ni hoy he visto uno solo de esos individuos de mal aspecto que me seguian como sombras.
Fougere frunció las cejas.
—Eso es lo que no me tranquiliza,—dijo mencionando la cabeza.—Ciertos que M. Borsenne sabe que vos le buscáis por todas partes y como es demasiado cobarde para aceptar un duelo, se oculta.
Desde hace ocho días no ha salido más que dos veces de su hotel. Pero su criado viaja en su lugar.
¿Qué hace hoy? Lo ignoro y esto me inquieta. Prefiero ver al enemigo frente a frente; cuando desaparece, me temo una sorpresa.
Por lo mismo que tenia demasiado confianza, yo desconfío más; os recomiendo que seáis prudentes. Comprendo que queráis ir a la calle Lacedpede, pero creedme, es muy peligroso. Esperad algunos días. Despues de mañana se hará el embargo de bienes.
Atacado en su última trinchera M. Borsenne se mostrará, y no dejara de buscar ocasion de provocarnos; querenos un duelo, pues hagamos que el mismo nos lo proponga.

mento de entrar le vi que hablaba; creí que estaba con alguna persona, pero no; hablaba solo... marchaba agitado... derribaba las sillas. Yo entreabrí la puerta. De pronto pronunció estas palabras, que me pusieron carne de gallina y helaron mi sangre.
—¡Loco! ¡lo cree fácil! ¡Asesinar a un hombre con quien no dice nada!
—¡Habí de asesinar a alguien!—preguntó Fougere.—¿Le habéis oído eso?
—Perfectamente. Y luego añadió: ¿eso es ir derecho al patibulo?
—¡Y no le habéis llamado bandido, canalla!—exclamó Fougere, que ya no podia contenerse.
—No. Me adelanté y le dije que me pagase.
—¿Y entonces?
—Entonces me contestó con su voz de perro dogo: Vuelve a las diez de esta noche. Yo le lancé una mirada... una mirada que hubiera hecho huir a todos los diablos del infierno. Yo escapé. Qué queréis, uno no es cobarde, pero ha y instantes que no se tiene miedo.
Fougere lo comprendia perfectamente porque se habia puesto pálido de terror.
Se levantó y dió un apretón de manos al cochero, diciendole:
—¡Hasta luego.
Y al salir a la calle vacilaba como si estuviera ebrio. El aire fresco lo repuso un poco.
—No, no; no es posible; no se atreverán,—repeta.
Delante del Circo tomó un coche y le hizo conducir a la calle de la Larochehoucaud.
—El señorito Jorge aun no ha entrado,—respondió el portero a su pregunta.
De allí fué al hotel de Sairmaise, en donde le dijeron que Gaston, despues de haber pasado la velada con su padre y algunos amigos, acababa de acostarse.
No habian visto a Jorge.
—¡Calle de Lacedpede!—gritó al cochero lanzándose de nuevo en el coche.
Su agitacion participaba mucho de delirio; se arrancaba los cabellos. En la calle Descartes hizo parar el coche, porque los caballos no salian de un mal trocero corto.
En diez minutos ando yo más que ellos en media hora.—se dijo.
Y despidió al cochero dándole una pieza de cinco francos.
Cuando llegó al número 22 de la calle Lacedpede, daba la una en el reloj de Santa Pelagia. Llamó, la puerta se abrió. Sin contestar al portero, que le preguntaba su nombre, subió al segundo piso y llamó a la puerta de Juana.
La criada italiana salió a abrir.
—¿El señorito Jorge?—le preguntó.
—Ha pasado aquí la velada.
—¿Y se ha ido?
—Hace cinco minutos.
—Dios mio, Dios mio! ¡Van a matarle! Y luego, repentinamente, añadió:
—No digais nada a la señora, porque se asustaría; el señorito Jorge corre un gran peligro.

Rombolle y de los otros bribones. Todos se unieron para tomar su revancha.
Pero la dama del velo negro habia desaparecido de Villanueva, y no sabian absolutamente lo que habia sido de ella.
—Puesto que el señor está en Paris,—della lógicamente el Bizco,—la señora se halla aquí; trabajando un poco lograremos descubrir el sitio en donde se oculta.
Desgraciadamente, los días trascurrían y no se obtenia resultado alguno.
La vida de Jorge Lambert era, por decirlo así, pública, y ni un procuraba sustraerse a la vigilancia de los espías. Salía de su casa tranquilamente y se dirigía al hotel Sairmaise, ó al café, ó al círculo.
Se pasaba en compañía de Gaston; iban juntos al bosque a caballo ó en carruaje, y todas las noches, a cosa de las doce, el joven se retiraba a casa de sus padres.
M. Borsenne, a quien devoraba la impaciencia, no era ya abordable. Su rostro sombrío se oscurecía más y más, y algunas veces su aspecto feroz asustaba a Pedro.
Una noche Jorge acompañó a sus padres al teatro Francés.
Al terminar la piececita con que generalmente se empieza la funcion, se separó de ellos, diciendo que tenia una cita con Gaston en el café Tortoni, pero que volveria antes de terminar el espectáculo.
La cita en Tortoni era un pretexto. Hacía ocho días que no habia visto a Juana; este sacrificio impuesto por sus amigos le habia costado mucho. La tranquilidad de la joven, y la suya propia le aconsejaban que resistiese aun al deseo de su corazón; pero le faltó el valor.
Persuadido de que se habia cansado la paciencia de los espías de Borsenne, salió del teatro para correr a la calle Lacedpede.
Uno de esos hombres que venden el *Entre-acto* ó la *Orquesta* a la puerta de los teatros, vio pasar a Jorge y dirigióse hacia la plaza del Palais-Royal. Entregó al momento los periódicos que le quedaban a otro vendedor y siguió al imprudente joven.
En la plaza, Jorge tomó un coche. El falso vendedor de periódicos le imitó, recomendando al cochero que siguiese sin perder de vista a su compañero, que en aquel momento salía de la plaza entrando en la calle de Rivoli.
El primer coche se paró delante del hospital de la Piedad. Jorge se apeó y penetró en la calle de Lacedpede.
Rombolle, pues no era otro el vendedor de periódicos, asomó la cabeza.
—Sube por la calle,—dijo al cochero.—Dos francos de propina si averiguamos en qué casa va a entrar ese caballerito.
El cochero guió un ojo y se acordó un latigazo al rocín, que ni aun merecía este nombre.
Cuando llegó frente al número 22, la puerta de la casa se cerraba tras de Jorge.
—¡Patron,—dijo el cochero volviéndose a medias,—es aquí.
—¿Y lo he visto,—respondió el Bizco.—Vuelvete al galope.

La vida de Jorge Lambert era, por decirlo así, pública, y ni un procuraba sustraerse a la vigilancia de los espías. Salía de su casa tranquilamente y se dirigía al hotel Sairmaise, ó al café, ó al círculo.
Se pasaba en compañía de Gaston; iban juntos al bosque a caballo ó en carruaje, y todas las noches, a cosa de las doce, el joven se retiraba a casa de sus padres.
M. Borsenne, a quien devoraba la impaciencia, no era ya abordable. Su rostro sombrío se oscurecía más y más, y algunas veces su aspecto feroz asustaba a Pedro.
Una noche Jorge acompañó a sus padres al teatro Francés.
Al terminar la piececita con que generalmente se empieza la funcion, se separó de ellos, diciendo que tenia una cita con Gaston en el café Tortoni, pero que volveria antes de terminar el espectáculo.
La cita en Tortoni era un pretexto. Hacía ocho días que no habia visto a Juana; este sacrificio impuesto por sus amigos le habia costado mucho. La tranquilidad de la joven, y la suya propia le aconsejaban que resistiese aun al deseo de su corazón; pero le faltó el valor.
Persuadido de que se habia cansado la paciencia de los espías de Borsenne, salió del teatro para correr a la calle Lacedpede.
Uno de esos hombres que venden el *Entre-acto* ó la *Orquesta* a la puerta de los teatros, vio pasar a Jorge y dirigióse hacia la plaza del Palais-Royal. Entregó al momento los periódicos que le quedaban a otro vendedor y siguió al imprudente joven.
En la plaza, Jorge tomó un coche. El falso vendedor de periódicos le imitó, recomendando al cochero que siguiese sin perder de vista a su compañero, que en aquel momento salía de la plaza entrando en la calle de Rivoli.
El primer coche se paró delante del hospital de la Piedad. Jorge se apeó y penetró en la calle de Lacedpede.
Rombolle, pues no era otro el vendedor de periódicos, asomó la cabeza.
—Sube por la calle,—dijo al cochero.—Dos francos de propina si averiguamos en qué casa va a entrar ese caballerito.
El cochero guió un ojo y se acordó un latigazo al rocín, que ni aun merecía este nombre.
Cuando llegó frente al número 22, la puerta de la casa se cerraba tras de Jorge.
—¡Patron,—dijo el cochero volviéndose a medias,—es aquí.
—¿Y lo he visto,—respondió el Bizco.—Vuelvete al galope.

Una hora despues, en el café donde celebraban sus citas, Rombolle participaba a Pedro el resultado de su expedicion.
—Faltanos saber si realmente has encontrado el nido de la paloma,—dijo Pedro.
—Estoy seguro de ello,—respondió el Bizco,—pero completaré mis informes y mañana a medio día estaré enterado de todo por las partes de la calle.
—Pues bien, mañana a la una aquí.
—¿Y los camaradas?
—A menos de orden en contrario, descansaré mañana. Si realmente has encontrado a la dama de Villanueva, haremos muy bien en desaparecer por dos o tres días.
Al día siguiente M. de Borsenne sabia que en la calle de Lacedpede, número 22, vivia una tal Mad. Borsenne.
La habitacion estaba alquilada por un joven a quien no se habia vuelto a ver en la casa. La habia hecho amueblar en veinticuatro horas. La inquilina no se dejaba ver de nadie.
No se sabia su edad; la croian rica y recibia muchas cartas.
—Ella es,—dijo Borsenne.
—Esta vez creo que la tenemos cogida,—replicó el criado,—y estamos decididos a no dejarla escapar. Rombolle espera órdenes para esta noche. ¡Qué debemos hacer!
Borsenne se aseguró que nadie escuchaba a las puertas del gabinete, y habló con su confidente durante una hora ó más.
Al separarse de su amo, Pedro parecia agitado; estaba sumamente pálido, y su mirada, siempre tan llena de seguridad, parecia temer fijarse en alguno.
Evidentemente las palabras de Borsenne habian producido sobre él una terrible impresion.
Casi a la misma hora Jorge decía a Fougere:
—Creo que M. Borsenne se ha decidido a dejarme tranquilo; ni ayer ni hoy he visto uno solo de esos individuos de mal aspecto que me seguian como sombras.
Fougere frunció las cejas.
—Eso es lo que no me tranquiliza,—dijo mencionando la cabeza.—Ciertos que M. Borsenne sabe que vos le buscáis por todas partes y como es demasiado cobarde para aceptar un duelo, se oculta.
Desde hace ocho días no ha salido más que dos veces de su hotel. Pero su criado viaja en su lugar.
¿Qué hace hoy? Lo ignoro y esto me inquieta. Prefiero ver al enemigo frente a frente; cuando desaparece, me temo una sorpresa.
Por lo mismo que tenia demasiado confianza, yo desconfío más; os recomiendo que seáis prudentes. Comprendo que queráis ir a la calle Lacedpede, pero creedme, es muy peligroso. Esperad algunos días. Despues de mañana se hará el embargo de bienes.
Atacado en su última trinchera M. Borsenne se mostrará, y no dejara de buscar ocasion de provocarnos; querenos un duelo, pues hagamos que el mismo nos lo proponga.

buena señal que inspira confianza para el porvenir. Un país puede crear todavía grandes hombres, si conserva el culto por los géneos que ha perdido.

Publicado en el Diario Oficial de Roma el nombramiento del barón Blanc para representante de Italia en España, dice la Epoca que este inteligente diplomático debe abandonar a Roma con dirección a Madrid a mediados del mes actual, acompañándole su esposa, una graciosa americana.

En cambio ha llegado a Roma, antes de marchar a Rusia, el conde Gropi, que a pesar de su ascenso diplomático no se consuela de haber abandonado España.

Por ahora está aplazada la elevación a embajadas de las legaciones de Roma y Madrid.

El 2 de enero llegó a Roma el nuevo pónsul Sr. Casa-Flores, en reemplazo del Sr. Valladares, que marchó al consulado de Amberes.

Para ocupar su plaza en el ministerio de Estado, se preparaba a partir de la Ciudad Eterna el tercer secretario de nuestra embajada, Sr. Samaniego, que deja en ella los señores Suredas, y a quien en su despedida Leon XIII, entre palabras las más afectuosas, dió la cruz de la tan codiciada orden Piana.

El domingo se inauguró la exposición de Niza con un tiempo espléndido, un calor dulce y suave y una atmósfera llena de perfumes.

El palacio se levanta cerca de la estación en un bosque de naranjos, y es de bellísimo aspecto. Le rodea un jardín de plantas tropicales en el que dominan las palmeras, los cypreses, y otras variedades de plantas al género hortícola de Mr. Leon Bouyer, el yerno de Alfonso Karr.

Entre estas plantas tropicales se elevan kioscos blancos de color rosa, donde están las instalaciones de Cannes, Mónaco, Menton, Vallauris, con muestras de productos del país. La colección de plantas verdas que exhibe Mónaco es verdaderamente maravillosa.

En el centro del jardín y frente al palacio no acabado del todo, que tendrá la forma del Trocadero, se eleva una gran roca artificial, por la que se despeña imponente una cascada.

Ni el presidente del Consejo de ministros de Francia que había prometido ir a la inauguración, ni MM. Hérisson, Meline, ni Waldeck han ido, comentándose mucho esta falta, atribuida a un deseo de vengarse de monsieur Borriglion, el alcalde de Niza, que tomó el año pasado tan activa parte en el entierro de Mr. Gambetta.

Afluencia de viajeros es muy grande este año en Niza, estando concurrida la inauguración, todos los días.

El mismo periódico supone que el Sr. Posada Herrera procedió ayer contra el Sr. Martos, el general Lopez Dominguez y el Sr. Sagasta.

Estas censuras al presidente del Consejo de ministros, no le impiden declarar a la Iberia que es irritante para todos los monárquicos el que un militar se confiese republicano en el seno de la representación nacional, y que es irritante también que ese mismo militar se declare al propio tiempo benévolo para con el gobierno.

El Imparcial esperaba ayer que no se sacara a luz ningún hombre nuevo como caudillo de la izquierda, porque aquí se diezma y se acaba con los hombres en veinte y cuatro horas.

Ya decimos en otra parte, que el Progreso proclama caudillo de la izquierda al general Lopez Dominguez.

Supone hoy un periódico fusionista que el Sr. Martos estaba anoche irritado por el incidente ocurrido en el Congreso, y que se encargaron de calmarle los señores ministros de la Guerra y de la Gobernación. El periódico que esto supone es la Iberia.

Están ya en Madrid casi todos los diputados de la nación. La votación política primera será tal vez la más numerosa que se ha verificado hace años.

Los Sres. Martos y Montero Rios celebran frecuentes conferencias sobre la verja del Jardín de Plantas.

—Eh! ¡eh!—dijo el cochero. Y paró los caballos.

—Patron,—añadió,—si vais hacia Montmartre, puedo llevarlos, si queréis.

Jorge estaba decidido a tomar el coche, cuando el cochero añadió:

—Subid si queréis; os cobraré como carnera de día y a escape. Tengo unos valientes caballos.

Esta insistencia desagradó a Jorge.

—No,—respondió,—no voy a Montmartre, y prefiero ir a pie.

—Como gustéis, patron,—dijo el cochero con voz gangosa.

Y haciendo crujir el látigo descendió la calle a trote corto.

En la esquina de la calle de San Victor, Jorge tropezó con dos individuos que disputaban acaloradamente.

—Dos borrachos,—dijo. Y continuó su camino.

Seguía por el boulevard de Saint-Germain y atravesó la plaza Maubert. A la entrada de la calle de Haut-Pavé observó una sombra que se deslizaba furtivamente a lo largo de las paredes.

En el mismo instante, del lado opuesto, un hombre de alta estatura se lanzó de un oscuro rincón y le descargó en la cabeza un tremendo garrotazo.

Jorge extendió los brazos, vaciló y cayó de cara en el suelo.

Al mismo tiempo la aguda nota de un silbido tarbó el silencio de la noche y tres individuos se arrojaron sobre el desgraciado joven, que no daba señales de vida.

—¿Habrá muerto?—preguntó uno.

—No, solo está aturdido,—respondió el Bizzo, que aun tenía en la mano el garrote de que se había servido.

—Entonces hay que rematarlo,—replicó otro.

—Eso es, plantale tu cuchillo en el pecho.

—¡Alto, desgraciado!—dijo Pedro vivamente;—una herida hecha de ese modo podía perdernos a todos. Cuando encuentren el cadáver en el Sena, deben atribuir la muerte a un suicidio.

—Eh!—dijo el Bizzo,—pero no perdamos el tiempo; de un momento a otro puede llegar la policía y no quiero ser puesto a la sombra.

Mahmud-baja, Instrucción pública. Wakhre, Guerra. Mustapha-baja, Hacienda.

La guardia civil de Palma del Rio (Górdoña) acaba de capturar a un sujeto llamado Francisco Rodero, presunto autor de un horrible crimen que se cometió en Pedrosillo (Sevilla) en la noche del 17 al 18 de noviembre, del que fue víctima el vecino de aquel pueblo Pedro Fernandez, que recibió veinte puñaladas, casi todas en el cuello.

Para representar al distrito de Marchena, vacante por fallecimiento del Sr. Candau, dicese que se presenta candidato ministerial el Sr. Lafitte y Castro, si bien en frente de esta candidatura presentan los izquierdistas del distrito al general Chinchilla, pariente del duque de la Torre.

Los elementos fusionistas no se sabe a quien apoyarán.

Muy pronto tomarán gran impulso los trabajos del ferrocarril en la sección de Buiol a Raquena, aumentándose los braceros hasta el número de 1000.

Ha empezado a publicarse en Huelva un periódico semanal, titulado el Adalid.

Dice un periódico de Jaen que anteayer ocurrió una sensible desgracia en la plaza de San Antonio.

El conocido joven D. M. G. A. se dirigió a caza al campo, y montaba un perro que al llegar al indicado sitio se descompuo, encabritándose y yendo a caer en la esquina de la calle de San Clemente.

El ginecó fue arrojado a regular distancia, fracturándose un brazo y causando una herida en la cabeza. Tan apreciable joven estaba convaleciente de otra caída, y parece que se le han resentido cinco heridas que tiene en el pecho aun no curadas.

Fue conducido a su casa en muy grave estado.

Anoche suponía el Correo que en vista de las declaraciones hechas por el Sr. Posada Herrera combatiendo el discurso del Sr. Portuondo, los republicanos que pensaban votar contra el dictamen de los Sres. Capdepon y Cañamaque, se abstendrían retirando su benevolencia al gobierno.

Hoy el Globo declara que no es probable lo que dice el Correo.

La Iberia en declarada oposición al gobierno dice lo siguiente:

«El discurso más razonado de nuestros amigos no prueba tanto en nuestro favor como cualquier perorata de los consejeros de la corona.»

«Que hab on, Señor, que hablen todos los días.»

El mismo periódico supone que el Sr. Posada Herrera procedió ayer contra el Sr. Martos, el general Lopez Dominguez y el Sr. Sagasta.

Estas censuras al presidente del Consejo de ministros, no le impiden declarar a la Iberia que es irritante para todos los monárquicos el que un militar se confiese republicano en el seno de la representación nacional, y que es irritante también que ese mismo militar se declare al propio tiempo benévolo para con el gobierno.

El Imparcial esperaba ayer que no se sacara a luz ningún hombre nuevo como caudillo de la izquierda, porque aquí se diezma y se acaba con los hombres en veinte y cuatro horas.

Ya decimos en otra parte, que el Progreso proclama caudillo de la izquierda al general Lopez Dominguez.

Supone hoy un periódico fusionista que el Sr. Martos estaba anoche irritado por el incidente ocurrido en el Congreso, y que se encargaron de calmarle los señores ministros de la Guerra y de la Gobernación. El periódico que esto supone es la Iberia.

Están ya en Madrid casi todos los diputados de la nación. La votación política primera será tal vez la más numerosa que se ha verificado hace años.

Los Sres. Martos y Montero Rios celebran frecuentes conferencias sobre

bre el curso de los debates parlamentarios.

La prensa refiere en los siguientes términos un atentado cometido contra la vida del czar de Rusia por el partido nihilista:

«Hace días anunciaron los despachos que Alejandro III sufría agudos dolores en un hombro, a consecuencia de un accidente de caza.»

La administración rusa, siguiendo las tradiciones del tiempo de Nicolás, que todo el mundo de misterio, había ocultado el suceso al público, y cuando comenzó a conocerse, prohibió severamente que se hablase de él, sabiéndolo el público por los periódicos de Berlín, y dándole el carácter de una tentativa de asesinato.

En vez de aprovechar el incidente para obtener manifestaciones de afecto hacia el czar, que es muy querido el conde Tolstói opinó de otra manera, y envió a uno de sus secretarios a las redacciones de los periódicos, para ordenarles que se abstuviesen de toda alusión al suceso. Doce días después, y cuando ya el público había hecho toda suerte de comentarios, sale el periódico oficial dando cuenta del accidente de caza que había ocurrido al czar.

El Jaily-News publica un relato en el que se da a dicho accidente el mismo carácter que le ha dado el público en Rusia, y que en vista del recordamiento del nihilismo, parece verosímil.

El día 17 de octubre, a las tres de la tarde, volvía el czar a Gatchina de una partida de caza, seguido por ocho trineos y numerosos criados. La tarde comenzaba a caer, pero aun había bastante luz para que los secretarios se apartasen. Estos, con trajes de aldeanos que interceptaban el camino.

Dos ayudantes de campo que iban en el trineo que precedía al del czar, gritaron a los aldeanos que se apartasen. Estos, con trajes de aldeanos que interceptaban el camino.

En el momento en que el czar llegaba a la misma línea que ellos, volviéronse de pronto y le dispararon tres tiros. Dos de los asesinos se lanzaron al trineo imperial, pero los caballos espantados por los tiros, arrancaron desbocados y arrojaron al czar a algunos centenares de pasos más allá. Había recibido un balazo en un hombro, pero la herida no era peligrosa.

En cuanto las personas del séquito del czar se repusieron de la sorpresa, quitaron los arneses a los caballos de un trineo, y montando en ellos, se lanzaron en persecución de los asesinos que se habían molido a la izquierda del czar. Como a una distancia de nueve o diez varas, no pudieron darles alcance y aun uno de los oficiales no ha vuelto a parecer.

Los rumores de conciliación que se acantonan ayer como indicamos en nuestra última hora, son hoy desmentidos. Dice el Liberal haciendo referencia a lo mismo:

«Del Sr. Navarro y Rodrigo, por ejemplo, se cuenta que viene celebrando desde hace algunas noches conferencias muy reservadas con el ministro de la Guerra, para convenirle de la necesidad de la conciliación, que no se obtiene, a su entender, si se lograra formar un gabinete parlamentario compuesto de izquierdistas y constitucionales de buena fe, se entiende.»

«Pero el señor ministro de la Guerra, según nuestros particulares informes, no está inclinado a obtener, a su entender, si se lograra formar un gabinete parlamentario compuesto de izquierdistas y constitucionales de buena fe, se entiende.»

«De modo que si la conciliación viniera, que no vendrá,—no sería seguramente por la voluntad ni la cooperación del general Lopez Dominguez.»

Hoy se renovará en el Congreso el incidente que ocurrió ayer a última hora por consecuencia de las palabras del Sr. Posada Herrera.

Además consumirá el cuarto turno el Sr. Gonzalez Serrano, a quien contestará el señor Laserna, interviniendo en el debate, antes que este último el Sr. Moret, para responder en nombre del gobierno a cuantos ataques le han dirigido los oradores de la oposición.

Dice el Globo:

«Entre monárquicos, conservadores y fusionistas, circulaba anoche el rumor, y solo como rumor lo consignamos, de que acaso hoy se presentaría una proposición al Congreso, con carácter de urgente, pidiendo a la Cámara que declare la absoluta incompatibilidad del cargo de diputado con todo empleo militar.»

Y para decirlo todo con exactitud, debemos consignar que algunos circulos se sostienen en favor de componendas con los altos empleos de la milicia, sin expresar precisamente cuáles, y solo para el Senado.

Lo probable es que todo quede en dicho, y nada más.

El guardia civil, que según dijimos, cayó anteayer del tren que pasaba por el puente de Tajar, en la línea de Almorochon, se llamaba Eduardo Garcia Barroco, soltero, perteneciente a la 3.ª compañía del puesto de Belmez.

Cayó en el cauce del rio y quedó muerto en el acto.

Según dicen de Sevilla, fué brillante y estuvo extraordinariamente concurrida la recepción que se verificó el día de Reyes, en el real alcázar donde reside S. M. la reina doña Isabel.

Lo amenizaron las músicas del regimiento de Córdoba, la de ingenieros y la del batallón cazadores de Cataluña, que se situaron en el patio de la Montería.

Por la noche tuvieron la honra de acompañar a la augusta señora en la mesa, las personas que mencionamos a continuación:

Derecha de S. M.: capitán general, alcalde de la ciudad, capellán mayor de la de San Fernando, D. Servando Arboli.

A la izquierda: Presidente de la audiencia; D. Angel Topete, comandante de la marina, y D. Pedro Solís, administrador del real patrimonio en esta capital.

Derecha de la señora duquesa de Híjar: gobernador civil, rector de la universidad, canónigo y capellán del alcázar, D. Eloy Garcia Valero.

A la izquierda: D. Manuel de la Puente y Pellón, presidente de la diputación provincial; Sr. Villamil, comandante del cañonero Eulalia y el Sr. Seris-Granier, marqués de Villa-Segura, jefe de la casa de la reina D.ª Isabel.

El arzobispo de Sevilla, Fr. Ceferino Gonzalez, se ha trasladado a su palacio de Umbrete, donde pasará una temporada.

Se ha presentado en la bahía de San Juan de Luz la famosa balena que hace días se pasea por la costa Cantábrica.

En breve la matrícula de Barcelona contará con otro vapor trasatlántico, que será sin duda el de más porte de los que prestan servicio regular entre Barcelona y la América del Oeste, con escala en Canarias.

Según noticias, llevará el nombre de Hernán Cortes, y pertenecerá a la empresa que posee el denominado Cristóbal Colon, siendo probable que lo mande el capitán Sr. Zaragoza, que hace tiempo tiene el mando del último de dichos vapores. El capitán Sr. Bisquet se halla actualmente en Inglaterra, comisionado por la empresa propietaria del Cristóbal Colon.

Han fallecido:

En Córdoba D. Pedro de Sierra y Costanilla.

En Avila el coronel retirado de la guardia civil, D. Manuel Cruces Gonzalez.

En Granada doña Dolores Jabardo de Garcia Martinez.

En Santander el conocido demócrata D. Máximo Vazquez.

En Tarragona la actriz doña Salvadora Capdevila.

En Barcelona D. E. Antonio Giralt y Oliveras, doña Claudia Almira y Ramon, doña Josefa Casals y Bertran, D. Joaquín Coll y Lluira, el ingeniero jefe de primera clase de caminos, don Manuel de Madrid-Dávila y el médico D. Jaime Beya y Fortunel.

En Borjas (Lérida) el ex-alcalde don Jaime Vila.

En Murcia D. Francisco Baeza Martinez, doña Manuela Rabadan Lopez de Bian y la señorita doña Maria Concepción Molina Sanchez.

En Palencia doña Marceliana Serrano de Elices.

En Santander doña Maria Patrocinio Fernandez, viuda de Mons.

En Fraga el rico hacendado D. Andrés Barber Peralta.

La parte dispositiva del real decreto del ministro de Gracia y Justicia que hoy publica la Gaceta, referente a los relatores y secretarios de sala de las audiencias territoriales, dice así:

«Artículo 1.º Los relatores y secretarios de sala de las audiencias territoriales de fuera de Madrid que lleven ocho años de servicio en su cargo tendrán la categoría y consideración de magistrados de audiencia de lo criminal.»

Art. 2.º Los relatores y secretarios de sala de la audiencia de Madrid tendrán la categoría y consideración de magistrados de audiencia territorial de fuera de esta corte, y los del tribunal Supremo la de magistrados de la audiencia de Madrid, siempre que unos y otros cuenten 10 años en el desempeño de su cargo.

Art. 3.º Para la ocupación de los años de servicio de que hablan los artículos anteriores se contará el tiempo que hayan desempeñado relatores y secretarios de sala interinamente o por sustitución, ya de real orden, ya por nombramiento de las salas de sus atribuciones; pero siendo solo de abono, en el caso de sustitución, el tiempo que acrediten haber desempeñado efectivamente la categoría de relatores o secretarios de sala, por imposibilidad o ausencia legítima del propietario.

Art. 4.º También les será de abono todo el tiempo que hubieren servido en propiedad plazas de las carreras judicial y fiscal, sea cualquiera la época en que desempeñaran estos cargos.

Art. 5.º Para que puedan aspirar los relatores y secretarios de sala a la categoría correspondiente, acumulado el efecto servicios prestados por sustitución ó en las carreras judicial y fiscal, será preciso que acrediten haber servido relatores ó secretarios de sala en propiedad por la mitad del tiempo necesario para obtenerla.

Art. 6.º Los funcionarios a que se refiere el presente decreto, una vez obtenida la categoría correspondiente, figurarán en el escalafón respectivo de la carrera judicial, empezándose a contar su antigüedad desde el día en que resulte haber cumplido el número de años necesario para obtenerla.

La actividad de los posibilistas enfrente del discurso del Sr. Portuondo, se refleja bien en las siguientes líneas:

«Cuando luchaban encarnizadamente unos monárquicos con otros, decían, el señor Portuondo ha venido a plantear fuera de sazón un incidente, en el cual nuestros contrarios han de rivalizar en muestras de adhesión a las instituciones. Por lo demás es insostenible, añadián, la afirmación de que el partido republicano no pueda ni deha apoyar a un gobierno monárquico. Pues qué, para vencer al carlismo y conseguir la paz habían de rehusar nunca los republicanos su concurso a las armas liberales?»

Dice hoy el Imparcial:

«El ejemplo de lo que acaba de hacer la república francesa para evitar el peligro de la disciplina militar, corrompida por el hombre a quien el Estado le da una espada y un mando en defensa de las instituciones puede con la inmundad del diputado atacadas, se hizo presente a la memoria de todos como caso de elocuencia actual.»

«El Sr. Portuondo ha logrado el efecto contrario de lo que se proponía, al plantear el problema de una innovación sensib e, pero que se impone a la mayoría de los partidos militantes si se han de evitar incidentes de tan funesta resonancia en la milicia.»

Durante una semana tuvieron lugar las recepciones de primero de año en el Quirinal.

El rey Humberto se felicitó con el embajador de Francia de que al fin un convenio firmado entre éste y el ministro de Negocios extranjeros, Mancini, hubiesen desaparecido entre la república francesa y la Italia las últimas dificultades de la cuestión tunecina.

Al embajador de Alemania, a cuya nueva esposa, la reina Margarita regaló preciosos collar de brillantes, expresó de nuevo que recuerdos impercederos guardaba la familia real, como Italia, de la visita del príncipe Federico Guillermo; y dejó advertir que no pasaría el año uno sin que los monarcas de Italia viesen al anciano emperador de Berlín. Por primera vez se presentó en el Quirinal el nuevo embajador de Inglaterra en Italia, sir J. Lumley, que ya fué diplomático en España.

Declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo sobre el incidente parlamentario de ayer:

«En ningún país del mundo se tolera que los representantes de la nación hagan en el Parlamento protestas contrarias a la Constitución del Estado. En Italia, donde gobierna la izquierda, no se ha permitido a un diputado que declarara en sesión pública un insulto al carlismo.»

«En la república francesa no tolera el Parlamento ciertas estralimitaciones, y los republicanos de más prestigio han reformado el reglamento para impedir las intemperancias de los monárquicos. Pero en el caso presente se trata de punto al abuso, porque se trata de un militar.»

«Con que equidad se somete a un consejo de guerra a un sargento por manifestaciones republicanas, si un coronel tiene derecho en plenas Cortes a proclamarse enemigo de la monarquía? Esto—añadía—es absurdo, incoherente, y si de todo lo que pasa en los pueblos donde hay costumbres y nocion siquiera de gobierno.»

El Sr. Romero Robledo elogió con el mayor entusiasmo la conducta del señor Posada Herrera.

El distinguido pintor Sr. Reydon ha hecho un precioso retrato de Elisa Zamacois de Ferrer, demostrando el artista sus grandes aptitudes para ese género de pintura.

El Progreso proclama hoy jefe y caudillo de la izquierda al general Lopez Dominguez, y dice presentándole a la democracia:

«El caudillo que esperabas está ahí. Si gueto y vencerás, y si no vencerás, saldrás algo que valga por la victoria: tu honra, tu nombre y tu dignidad.»

El Liberal da hoy el siguiente consejo al gobierno:

«Llévate al Congreso cinco sesiones discutiendo el Mensaje, y todavía, contra lo que es uso y costumbre inflexible en estas discusiones, no se ha discutido un solo punto de los muchos y graves que comprende el interregno parlamentario.»

La crítica de la gestión pública durante ese periodo está intacta. ¿Tanto se teme por la mano en ella? Pues hay que atravesar, porque además de que es preciso discutir ante el país la conducta del gobierno del Sr. Sagasta desde que se cerraron las Cámaras, es necesario, para los izquierdistas al menos, que no pasen días y días en discutir sobre palabras, y no sobre hechos, cuando la discusión de estos es la que más ha de dañar a la fusión...»

Al paso que hasta el debate, llegará la votación del Mensaje y con ella la crisis ministerial, sin que se hayan discutido los actos del gobierno del Sr. Sagasta.

No creemos a la izquierda tan cándida y descuidada que conceda tamañas ventajas a sus adversarios.

Han sido nombrados:

Oficial primero de contribuciones de Bilbao D. Juan Garcia Vazquez.

Oficial primero de propiedades en Barcelona D. Diego Espinosa.

Jefe instructor de Tremp D. Bernardino Zegri.

Oficial cuarto de la administración de contribuciones de Múrcia D. Esteban Capdepon.

Y oficial quinto D. Angel Fernandez de Tiro.

Guarda-almacén de efectos estancados de Santander D. Cristóbal Leon. Secretario del ayuntamiento de Jativa D. Manuel Ibañez.

Dice el Diario de Huesca:

«Un cabo de carabineros del puesto de Sirena se ha sublevado, pronunciando no sabemos qué grito político contra la legalidad vigente, trasapando la vecina frontera.»

Se han publicado y puesto a la venta las novelas de Montepin, El proceso de Saint-Marcen y su segunda parte La condesa de Rahon y El visconde Rafael, segunda parte de las Confesiones de un bohemio, hallándose ya en prensa la tercera parte de esta última, con el título de Fatalidad.

El robo verificado la noche del 5 del actual en la calle de Galileo, número 40, ha sido descubierto y presos sus autores en el día de ayer, por el celoso y activo comandante del puesto de la guardia civil del barrio de Pozas, cabo primero Juan Romera Gil, el mismo que también en dicho día descubrió que en la noche del 30 del mes anterior verificaron otro robo los mismos autores, en una obra en construcción en la Cuesta de Areneros, y cuyos efectos robados, descubiertos su paradero, serán devueltos a sus dueños en breve plazo.

Hoy recibimos el siguiente telegrama, fechado en Bilbao a las 9 y 30 minutos de esta mañana:

«El esteno de la zarzuela San Francisco de Sena ha tenido muy buen éxito. La ejecución esmerada. El decorado aplaudido. La dirección acertada. Se han distinguido los artistas señoras Gonzalez y Pocovi y Sres. Orenza, Lacarra, Cruz y Banquells, y el maestro Gomez. ¡Llor a Arrieta!»

En conformidad con el gran deseo que reina en la Consulta del Dr. Carrido, Luna, 6, de curar a cuantos más sea posible de los infantes que a ella recurren tanto de Madrid como de provincias por escrito, suplican en la

EDICION DE LA TARDE DE HOY O DE ENERO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 8 (recibido el 9).

El emperador de Alemania contestando a una felicitación del ayuntamiento de Berlín, ha dicho que se congratara el nuevo año empiece en circunstancias que permitan esperar tiempos bonanciosos.

«Tengo la firme confianza, añadió, que la nación continuará prosperando en la sombra de una paz bienhechora, cuya conservación obtiene nuevas garantías con las relaciones personales que me ligan con los demás príncipes.»

El Cairo, 9.

Se cree que el ministerio egipcio quedará definitivamente constituido así:

Nubar-baja, presidente del Consejo. Negocios extranjeros y Justicia. Sabef-baja, Interior.

Yo no estoy tranquilo, ya es lo he dicho; y lo que es hoy no me acuesto sin saber antes las maquinaciones de los que llevan sin vergüenza el nombre de un santo del Paraíso.»

A pesar de las recomendaciones del Fougere, Jorge se hallaba a las nueve de la noche en la calle de Lacedpede sentado al lado de Juana. El objeto de su conversación era escusivamente serio.

Jorge, rindiéndose a los argumentos de Juana, había concluido por comprender que la existencia que los dos llevaban se hacía imposible y que era urgente tomar un partido definitivo.

La joven decía:

«Eres de mi opinion, y sin embargo rechazas la proposición que te hago de huir a América. ¿Puedo darte más pruebas de mi amor?»

—No, en verdad; pero precisamente porque es inmenso, rehuso tu sacrificio. ¿Robar una hija a un padre y a una madre; robar una madre a su hijo? No, no; mi egoismo no me arrastra hasta ese extremo.

—Entonces déjame volver al lado de mis padres.

—¿Para que te entreguen a Dorsenne! ¡Jamás!

—No creas eso. Te he dicho que pediría mi separación y que la obtendría, aunque debiese declarar en pleno tribunal que he sido tu querida.

—Cierto, lo obtendrás; pero al mismo tiempo las preocupaciones del mundo recargarán tus derechos sobre nosotros y destruirán nuestro amor.

—¿Acaso no nos hemos amado años enteros sin vernos?»

—Ese es un sueño, Juana;—¿lo crees posible tú misma?»

—Ella se ruborizó, porque no estaba convenida.

—Además,—repuso,—en algunos años se te libre. ¿En fin, qué decides?»

—Nada aun. Permíteme reflexionar. Mañana veré a Sarmisat; si es preciso consultaré a Duranzon. Tomar semejante partido es terrible!

Era cerca de la una cuando trató de retirarse.

—Eh! ¡eh!—dijo el cochero. Y paró los caballos.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Nicanor, mártir.

Jués 10 de Enero de 1884.

Cuarenta Horas en la iglesia de la Buena-Dicha.

DIRECCION DE ESTANCOS.

Habiendo sufrido escarivo los billetes de la Lotería Nacional...

CONSUMOS

Table with columns for consumption items and amounts. Includes items like Te, Cerveza, etc.

TEMPLO DE LA ALMUDENA

Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta...

Suma anterior

Continúa a recaudacion hecha en noviembre...

AVISOS PARTICULARES

Botonaduras de muelle norte-americanas...

LEONTINAS

de puro nikel y oro americano, 300 distintas...

ALFILERES

para corbatas, en su magnifico estuche...

PULSERAS

de oro americano, muy sencillas y elegantes...

D'IGES

para leontinas, formas nuevas, a 2 pesetas.

IMPERDIBLES

de varias clases y dibujos, a 2, 3 y 4 pesetas.

LOS PURITANOS

FUENCARRAL, 27.

SE VENDE

Una máquina de vapor, vertical, con sus calderas...

SE ALQUILA UN GRAN LOCAL

Se alquila un gran local, Doctor Fourquet, 22.

CENTRO DE NODRIZAS, DR. VAZQUEZ

Dr. Vazquez, Especialista en males secretos...

DINERO SOBRE SUELDOS

Hipoteca de fincas y otras garantías...

NODRIZAS.—SIEMPRE DISPONIBLES

Jardines, 14, pral.

BERLINA LANDOLET

se vende, Monserrat, 4.

DINERO A MILITARES Y A EMPLEADOS

de sueldo y pasivos, Leonos, 5, piso 1.º, de 11 a 12 m. y 6 a 8 n.

UN CABALLERO CON GARANTIA

dinero y superiores referencias de sus administraciones...

DR. MORALES

Especialista en males secretos, esterilidad e impotencia...

LUNA, 29.

Sillas brocatel de salon, silleros damasco y gabinetes...

DINERO DIRECTO

Sobre sueldos en condiciones razonables...

GRAN REALIZACION

Por motivo de marcharse precisamente a fin del presente mes...

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

Acuerdo, núm. 3, tienda de sillas...

SE VENDE HABITACIONES.—SARDINES, 26

Por ausencia se traspaasa el acreditado almacén...

SE VENDE BERLINA, PRECIOSO CORTÉ

de muller nuevo, recién traído de París...

SE ALQUILA BUEN CUARTO

3.º Grada, 24.

REALIZACION DE FINCAS.—EN LOS PASOS DE SAN VICENTE

de Rey se venden al contado 6 a plazos...

SCRIBIBENES PARA NOTARIA

sin letra superior no presentarse. Desengaña, 4, 2.º

CASA EN VENTA

en esta corte, calle de Jardines. Mide 1144 pies...

200 REALES

de gratificacion al que entregue de razon cierta...

DINERO EN MEJORES CONDICIONES

que nadie, sobre sueldos y otras garantías...

SE CEDE GABINETE AL MEDICO

para uno ó dos caballeros estables...

MAQUINAS COSER SE COMPONEN

Cármén 12, mecánico

ALCALA, 15, 2.º SE ALQUILAN BONITOS GABINETES

SE VENDE MUEBLES, SILLERIAS CON ECONOMIA

Luna, 38, bajo

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALMONEDAS

Valverde, 5, pral.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO

Piazza de Oriente, 8, 1.º

COCHES, MEDIOS ARONOS, CABALLEROS

de lujo, y abonos enteros. Lope de Vega, 30.

SE CEDEN DOS CUARTOS SENCILLOS

Infantas, 42, 2.º d.º

AMA DE CRIA PARA SU CASA

Carretera de Aragon, 18, bajo

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALMONEDAS

Fuencarral, 41, pral

ALMONEDA DE SILLERIA

Artañes, espejos, aparadores, relojes...

ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN BRAVO MURILLO

falleció el día 10 de enero de 1873.

Todas las misas que se celebren mañana 10 del actual...

Su hermana y sobrinos ruegan a sus amigos...

ALMONEDAS, ESTERAS, ALFOMBRES

de todas las clases, preciosos alfombrados...

ALMONEDA POR TRES DIAS

de todo el mobiliario de una casa...

GUJARRO

médico, especialista en la ophthalmia...

PÉRDIDA DE UNA PERRA

negra con orejas cortadas y el rabo...

LUMBRE LA MEJOR

para braseros, económica, durable y profensiva...

UNA PERSONA PRACTICA EN NEGOCIOS

mercantiles, con conocimientos de francés...

EL SEÑOR DON ANTONIO FERNANDEZ Y CABALLERO

ha fallecido el 8 del actual a las nueve de su noche...

Su desconsolado esposa Doña Dolores Garcia de Lara...

El duelo se despide en el cementerio.—Se publica coche.—No se reparten esquelas.

SEGUNDO ANIVERSARIO

D. JOSÉ DE BOLOMBURU Y ASMANDIA

falleció el día 10 de enero de 1882.

Todas las misas que se celebren el jueves 10 del actual...

Su viuda, hijos, hijo político, nietos y demás parientes...

UNA SORPRESA

al comprador los ventajosos precios en tejidos blancos...

LA LINERA, PRÍNCIPE, 12.

SE COMPRA UNA CASA DE 5 a 6000 duros...

EL CENTRO DE CRIADOS DE CÁMBORES...

IPOR 2 REALES!

el amanque de la ilustracion Musical...

VENTAS A PLAZOS SEMANALES Y PRECIOS ARREGIADOS...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS...

PARTICULAR, GABINETE Y ALCOBA...

PIANO DE OCASION.

REUMA, PARALISIS.

ABOYARÉS DE CUBA.

MUEBLES.

SE ALQUILAN

UNA VIUDA, JOVEN, DESEA colocarse con un matrimonio...

SE VENDE TRAJES DE MAS-SEARAS...

SE TRASPASA O ARRIENDA una fabrica...

PÉRDIDA.—SE HA PERDIDO un cachorro...

SE VENDE UNO DE LOS MUEBLES...

SE VENDE UNO DE LOS MUEBLES...